5.2. Pismene vježbe
Pismene vježbe namijenjene su ponavljanju, uvježbavanju i provjeravanju nastavnih sadržaja obrađenih tijekom sata ili na prethodnom satu. Mogu se upotrijebiti u završnom ili uvodnom dijelu sata ili na neki drugi način koji odabere učitelj.
Za svaku pismenu vježbu navedena su i rješenja.

Ako se pismena vježba piše u završnom dijelu sata, onda je cilj provjeriti kako su učenici usvojili, razumjeli ili uvježbali nastavno gradivo obrađeno na satu. Provjera rezultata može se napraviti pomoću prozirnice ili glasnim čitanjem. Najuspješnije učenike možemo i ocijeniti.

Ako se pismena vježba piše u uvodnom dijelu sata, onda je cilj ponoviti ili provjeriti kako su učenici usvojili nastavno gradivo obrađeno na prethodnim satovima. Rezultati se mogu provjeriti na isti način, ocijeniti se može sve ili neke učenike, a ocjenu upisati u rubriku opisnog praćenja učenika.

Na ovaj način učenike navikavamo redovitom i sistematičnom učenju, što će svakako pridonijeti kvalitetnijem cjelokupnom znanju.
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7. Napiši u obliku umnoška.
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8. Napiši formulu za površinu lika sa slike pa je izračunaj ako je  a = 1 cm.
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RJEŠENJA 6. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. a) 13


b) 
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3

6

9

=



c) 300

2. a) 
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5. a) 
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7. PISMENA VJEŽBA – A grupa 

1. Za trokut napiši formulu Pitagorinog poučka.

 a) 
b) 

        [image: image191.wmf]
          [image: image192.wmf]
2. Izračunaj duljinu nepoznate stranice.

a) 
b) 

          [image: image193.wmf]
         [image: image194.wmf]
3. Izračunaj duljine nepoznatih stranica.
    [image: image195.wmf]
7. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Za trokut napiši formulu Pitagorinog poučka.

 a) 
b) 

       [image: image196.wmf]
       [image: image197.wmf]
2. Izračunaj duljinu nepoznate stranice.

a) 
b) 

     [image: image198.wmf]
         [image: image199.wmf]
3. Izračunaj duljine nepoznatih stranica.
    [image: image200.wmf]
RJEŠENJA 7. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. a) 
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2. a) x = 13 


b) y = 16 

3. a = 12,   x = 9

RJEŠENJA 7. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. a) 
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b) 
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2. a) x = 15


b) y = 12 

3.
x = 12,   b = 13
8. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Izračunaj dužinu hipotenuze pravokutnog trokuta ako su mu katete duge 10 cm i 8 cm.

2. Koliko su duge nepoznate stranice pravokutnog trokuta ako mu je jedna kateta duga 3 cm, 
a polumjer opisane kružnice 2.5 cm.

3. Konstruiraj dužinu duljine 
[image: image205.wmf]3

2

cm.

4. Je li trojka brojeva 4, 11, 9 Pitagorina trojka?

8. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Izračunaj dužinu hipotenuze pravokutnog trokuta ako su mu katete duge 12 cm i 4 cm.

2. Koliko su duge nepoznate stranice pravokutnog trokuta ako mu je jedna kateta duga 4 cm, 
a polumjer opisane kružnice 2.5 cm.

3. Konstruiraj dužinu duljine 
[image: image206.wmf]2

2

 cm.

4. Je li trojka brojeva 5, 10, 9 Pitagorina trojka?

RJEŠENJA 8. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. 2
[image: image207.wmf]41

 cm    




2. Kateta je duga 4 cm, a hipotenuza 5 cm.

3. 
      [image: image208.wmf]
4. 112 ≠ 9 2 + 2 2,  121 ≠ 85   Nije Pitagorina trojka.

RJEŠENJA 8. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. 4
[image: image209.wmf]10

 cm




2.  Kateta je duga 3 cm, a hipotenuza 5 cm.
3. 
     [image: image210.wmf]
4. 10 2 ≠ 9 2 + 5 2,  100 ≠ 106   Nije Pitagorina trojka.
9. PISMENA VJEŽBA – A grupa
1. Izračunaj opseg i površinu pravokutnog trokuta ako mu je kateta duga 12 cm, 
a hipotenuza 15 cm.
	2. Izračunaj duljine nepoznatih stranica.

 [image: image211.wmf]
	3. Je li trokut sa stranicama duljina 10 cm, 
12 cm i 6 cm pravokutan?




4. Odredi opseg i površinu kvadrata ako mu je dijagonala duljine 
[image: image212.wmf]2

3

 cm.

5. Izračunaj opseg i površinu pravokutnika ako mu je duljina dijagonale 13 cm, 
a duljina stranice 5 cm.

6. Odredi duljinu kraka jednakokračnog trokuta kojemu je osnovica duga 24 cm, a visina 5 cm.

7. Izračunaj duljine nepoznatih stranica. 


[image: image213.wmf]
9. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Izračunaj opseg i površinu pravokutnog trokuta ako mu je kateta duga 8 cm, 
a hipotenuza 17 cm.

	2.
Izračunaj duljine nepoznatih stranica

 [image: image214.wmf]
	3.
Je li trokut sa stranicama duljina 13 cm, 
21 cm i 15 cm pravokutan?




4.
Odredi opseg i površinu kvadrata ako mu je dijagonala duljine 
[image: image215.wmf]2

5

 cm.

5.
Izračunaj opseg i površinu pravokutnika ako mu je duljina dijagonale 17 cm, 
a duljina stranice 15 cm.

6.
Odredi duljinu kraka jednakokračnog trokuta kojemu je osnovica duga 24 cm, a visina 16 cm.

7.
Izračunaj duljine nepoznatih stranica. 


[image: image216.wmf]
RJEŠENJA 9. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. o = 36 cm,  P = 54 cm 2    2. a = 17,  b = 20    3. 144 ≠ 100 + 36.  Trokut nije pravokutan.

4. o = 12 cm,  P = 9 cm 2    5. o = 34 cm,  P = 60 cm 2    6. 13 cm    7. a = 5,  c = 
[image: image217.wmf]52


RJEŠENJA 9. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. o = 46 cm,  P = 60 cm 2    2. a = 25,  b = 8    3. 441 ≠ 169 + 225.  Trokut nije pravokutan.

4. o = 20 cm,  P = 25 cm 2    5. o = 46 cm,  P = 120 cm 2   6. 20 cm   7. b = 4,  c = 
[image: image218.wmf]42


10. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Navedeni broj napiši u obliku decimalnog broja.

a)  
[image: image219.wmf]5
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b) 
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2. Može li se navedeni broj zapisati kao konačan decimalan broj?


a) 
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3. Može li se navedeni broj zapisati kao čisto periodički decimalan broj?


a) 
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10. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Navedeni broj napiši u obliku decimalnog broja.

a)  
[image: image234.wmf]5
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b) 
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9



d) 
[image: image237.wmf]12
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2. Može li se navedeni broj zapisati kao konačan decimalan broj?


a) 
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3. Može li se navedeni broj zapisati kao čisto periodički decimalan broj?


a) 
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RJEŠENJA 10. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. a) 0.6              b) 0.95              c) 
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2. Konačni decimalni brojevi su  
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3. Čisto periodički decimalni broj jest  
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RJEŠENJA 10. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. a) 0.8              b) 0.76
              c) 
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2. Konačni decimalni brojevi su  
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3. Čisto periodički decimalni broje jest  
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11. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Po rastavu na proste faktore odredi vrstu decimalnog zapisa navedenog razlomka (uputa: skrati razlomak ako možeš).

a) 
[image: image262.wmf]4
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b) 
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2.
Navedeni broj napiši u obliku decimalnog broja.

a) 
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3. Je li navedeni broj iracionalan?

a) 
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4. Je li rješenje izraza racionalan broj?
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11. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Po rastavu na proste faktore odredi vrstu decimalnog zapisa navedenog razlomka (uputa: skrati razlomak ako možeš).

a) 
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2.   Navedeni broj napiši u obliku decimalnog broja.

a)  
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5. Je li navedeni broj iracionalan?
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3. Je li rješenje izraza racionalan broj?
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RJEŠENJA 11. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. a) konačan dec. broj           b) čisto periodički dec. broj           c) mješoviti periodički dec. broj


d) 
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3. Iracionalni broj je  
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4. Rješenje izraza nije iracionalan broj  
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RJEŠENJA 11. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. a) konačan dec. broj           b) čisto periodički dec. broj           c) mješoviti periodički dec. broj


d) 
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3. Iracionalni broj je  
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4. Rješenje izraza nije iracionalan broj  
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12. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Odredi vektore  
[image: image302.wmf]b
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[image: image303.wmf]b
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[image: image304.wmf]
2. Nacrtaj paralelogram ABCD. Sjecište dijagonala označi S. Odredi navedeni vektor.
a) 
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  b) 
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c) 
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d) 
[image: image308.wmf]AB

SC
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3. Nacrtaj pravilan šesterokut ABCDEF. S je središte opisane kružnice šesterokuta. 
Odredi navedeni vektor.
a) 
[image: image309.wmf]SE
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c) 
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4.
Translatiraj trokut za istaknuti vektor. 
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12. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Odredi vektore  
[image: image314.wmf]b
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4. Nacrtaj paralelogram ABCD. Sjecište dijagonala označi S. Odredi navedeni vektor.

a) 
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  b) 
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c) 
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d) 
[image: image320.wmf]CD
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2. Nacrtaj pravilan šesterokut ABCDEF. S je središte opisane kružnice šesterokuta. 

Odredi navedeni vektor.

a) 
[image: image321.wmf]BCSE

+
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c) 
[image: image323.wmf]BA
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d) 
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4.
Translatiraj trokut za istaknuti vektor. 
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RJEŠENJA 12. PISMENE VJEŽBE – A grupa 
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1. a) 
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   b) 
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   c) 
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   d) 
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2. a) 
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   d) 
[image: image335.wmf]EA

 


[image: image336.wmf]
RJEŠENJA 12. PISMENE VJEŽBE – B grupa 
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1. a) 
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  b) 
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2. a) 
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13. PISMENA VJEŽBA – A grupa 

1. Trokut ABC preslikaj osnom simetrijom s obzirom na istaknuti pravac p.

[image: image348.wmf]
2. Nacrtaj trokut ABC. Trokut ABC preslikaj osnom simetrijom s obzirom na pravac koji sadrži visinu trokuta na stranicu 
[image: image349.wmf]AB

.
3. Odredi os simetrije s obzirom na koju se ABC preslikava osnom simetrijom u A'B'C'.

[image: image350.wmf]
4. Nacrtaj pravokutnik ABCD. Odredi sve osi simetrija s obzirom na koje se taj pravokutnik preslikava u njega samoga.

13. PISMENA VJEŽBA – B grupa 
1. Trokut ABC preslikaj osnom simetrijom s obzirom na istaknuti pravac p.

[image: image351.wmf]
2. Nacrtaj trokut ABC. Trokut ABC preslikaj osnom simetrijom s obzirom na pravac koji sadrži visinu trokuta na stranicu 
[image: image352.wmf]AC

.

3. Odredi os simetrije s obzirom na koju se ABC preslikava osnom simetrijom u A'B'C'.
[image: image353.wmf]
Nacrtaj kvadrat ABCD. Odredi sve osi simetrija koje taj kvadrat preslikavaju u njega samoga.

4. RJEŠENJA 13. PISMENE VJEŽBE 


RJEŠENJA 13. PISMENE VJEŽBE 
A – grupa






B – grupa

1.  

1. 


[image: image354.wmf]
 [image: image355.wmf]
2. 2. 


[image: image356.wmf]
[image: image357.wmf] 

3.  
3. 


[image: image358.wmf]
[image: image359.wmf] 

4. Pravokutnik ima dvije osi simetrije. 
4. Kvadrat ima četiri osi simetrije. 


[image: image360.wmf]
       [image: image361.wmf]
14. PISMENA VJEŽBA – A grupa 

1. Trokut ABC preslikaj centralnom simetrijom s centrom u točki S.

[image: image362.wmf]
2. Nacrtaj trokut ABC. Polovište dužine 
[image: image363.wmf]AB

 označi s P. Odredi centralnosimetričnu sliku trokuta ABC s obzirom na centralnu simetriju s centrom u točki P.
3. Odredi centar simetrije s obzirom na koji se ABC preslikava centralnom simetrijom u A'B'C'.

[image: image364.wmf]
4. Nacrtaj kvadrat ABCD. Odredi centar centralne simetrije koja taj kvadrat preslikava u njega samog.

14. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Trokut ABC preslikaj centralnom simetrijom s centrom u točki O.

[image: image365.wmf]
2. Nacrtaj trokut ABC. Polovište dužine 
[image: image366.wmf]AC

 označi s P. Odredi centralnosimetričnu sliku trokuta ABC s obzirom na centralnu simetriju s centrom u točki P.

3. Odredi centar simetrije s obzirom na koji se ABC preslikava centralnom simetrijom u A'B'C'.

[image: image367.wmf]
4. Nacrtaj pravokutnik ABCD. Odredi centar centralne simetrije koja taj pravokutnik preslikava u njega samog.

RJEŠENJA 14. PISMENE VJEŽBE

RJEŠENJA 14. PISMENE VJEŽBE 

A – grupa 





B – grupa

1.  
1. 


[image: image368.wmf]
[image: image369.wmf] 

2.


2. 

[image: image370.wmf]
 [image: image371.wmf]
3. 


3. 

[image: image372.wmf]
[image: image373.wmf] 

4. Centralna simetrija s obzirom na
4.  Centralna simetrija s obzirom na 


sjecište dijagonala. 
     sjecište dijagonala.


[image: image374.wmf]
   [image: image375.wmf]
15. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Trokut ABC preslikaj osnom simetrijom s obzirom na pravac p.


[image: image376.wmf]
2. Nacrtaj kružnicu s radijusom 3 cm i središtem S. Na kružnici po volji odaderi točku A. Kružnicu preslikaj centralnom simetrijom s obzirom na polovište dužine 
[image: image377.wmf]AS

.

3. Odredi os simetrije s obzirom na koju se četvrokuti osnom simetrijom preslikavaju jedan u drugoga.

[image: image378.wmf]
4. Nacrtaj trokut ABC i točku T izvan trokuta. Rotiraj trokut oko točke T za  –75°.

5. Je li lik sa slike:

a) osnosimetričan (ako jest koliko osi simetrije ima) 

b) centralnosimetričan?


[image: image379.wmf]
15. PISMENA VJEŽBA – B grupa

1. Trokut ABC preslikaj osnom simetrijom s obzirom na pravac p. 


[image: image380.wmf]
2. Nacrtaj kružnicu s radijusom 2.5 cm i središtem S. Na kružnici po volji odaderi točku B. Kružnicu preslikaj centralnom simetrijom s obzirom na polovište dužine 
[image: image381.wmf]BS

.

3. Odredi os simetrije s obzirom na koju se četvrokuti osnom simetrijom preslikavaju jedan u drugoga.

[image: image382.wmf]
4. Nacrtaj trokut ABC i točku T izvan trokuta. Rotiraj trokut oko točke T za – 60°.

5. Je li lik sa slike :

a) osnosimetričan (ako jest koliko osi simetrije ima) 

b) centralnosimetričan?


[image: image383.wmf]
RJEŠENJA 15. PISMENE VJEŽBE

RJEŠENJA 15. PISMENE VJEŽBE 

A – grupa 





B – grupa

 1. 

1.
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2. 
Skica:
2.  Skica:
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3.


3. 
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4.


4. 



[image: image390.wmf]
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5.
a)  Lik je osnosimetričan i ima dvije
 5.
a)
Lik je osnosimetričan i ima 



  osi simetrije.


dvije osi simetrije. 

 
b)  Lik je centralnosimetričan.


b)
Lik je centralnosimetričan.

16. PISMENA VJEŽBA – A grupa 

1. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH. Istakni pravce AB, DC i GF. U kojem su međusobnom položaju navedeni pravci?


a) AB i DC

b) AB i GF 

2. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH. Istakni pravac AG. Imenuj sve pravce određene vrhovima kvadra koji su mimosmjerni s tim pravcem i prolaze točkom C.

3. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH. Istakni ravninu BCF i pravce EH i DB. U kojem su međusobnom položaju ravnina BCF i pravac:


a) EH

b) DB ?

4. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH. Istakni ravninu ACG. Koje sve ravnine određene vrhovima kvadra imaju sa zadanom ravninom zajednički pravac AE ?

16. PISMENA VJEŽBA – B grupa 
1. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH. Istakni pravce AD, DG i GB. U kojem su međusobnom položaju navedeni pravci?

a) AD i DG
b) AD i GB 
2. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH. Istakni pravac AH. Imenuj sve pravce određene vrhovima kvadra koji su mimosmjerni s tim pravcem i prolaze točkom C.

3. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH. Istakni ravninu EHD i pravce GH i FB. U kojem su međusobnom položaju ravnina EHD i pravac:


a) GH

b) FB ?

4. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH. Istakni ravninu EDC. Koje sve ravnine određene vrhovima kvadra imaju sa zadanom ravninom zajednički pravac DC ?

RJEŠENJA 16. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. a) Paralelni su.   b) Mimoilazni su.   2. DC, BC, HC i FC.  

3. a) Paralelni su.  b) Pravac probada ravninu u točki B.   4. ABE i AEH.

RJEŠENJA 16. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. a) Sijeku se.   b) Mimoilazni su.  2. DC, BC, GC, FC i EC.

3. a) Pravac probada ravninu u točki H.   b) Paralelni su.  4. ABC i DCG.

17. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Nacrtaj kocku ABCDEFGH. U kojem su međusobnom položaju:

a) pravci AB i DH
b) pravci EF i DC
c) pravac EA i ravnina CGF
d) ravnine DCG i EGA ?
2. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH i na slici istakni ortogonalnu projekciju na ravninu ABC dužine:


a) 
[image: image392.wmf]EH



b) 
[image: image393.wmf]HF

 
 c) 
[image: image394.wmf]FB


.

3. Bridovi kvadra ABCDEFGH imaju duljine:  
[image: image395.wmf]6

=

AB

cm,  
[image: image396.wmf]8

=

BC

cm  i  
[image: image397.wmf]5

=

AE

cm.  Izračunaj duljinu ortogonalne projekcije:


a) dužine
[image: image398.wmf]FG

 na ravninu DCG    

b) dužine 
[image: image399.wmf]DF

 na ravninu ABC   


c) dužine 
[image: image400.wmf]DG

 na ravninu ABE. 

4. Bridovi kocke ABCDEFGH imaju duljinu 6 cm. Odredi udaljenost 


a) točke A od ravnine BCF 

b) točke E od ravnine FGH




c) točke E od ravnine ADF.
17. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Nacrtaj kocku ABCDEFGH. U kojem su međusobnom položaju:

a) pravci BA i HD
b) pravci FE i GH
c) pravac DH i ravnina CGF
d) ravnine FDE i DCG ?
2. Nacrtaj kvadar ABCDEFGH i na slici istakni ortogonalnu projekciju na ravninu ABC dužine: 

a) 
[image: image401.wmf]EF



b) 
[image: image402.wmf]EG



c) 
[image: image403.wmf]GC

.

3. Bridovi kvadra ABCDEFGH imaju duljine:  
[image: image404.wmf]8

=

AB

cm,  
[image: image405.wmf]6

=

BC

cm  i  
[image: image406.wmf]4

=

AE

cm.  Izračunaj duljinu ortogonalne projekcije 


a) dužine 
[image: image407.wmf]EH

 na ravninu DCG 

b) dužine 
[image: image408.wmf]BH

 na ravninu ABC


c) dužine 
[image: image409.wmf]CH

 na ravninu ABE. 

4. Bridovi kocke ABCDEFGH imaju duljinu 8 cm. Odredi udaljenost  
a) točke E od ravnine BCF 

b) točke E od ravnine ABF 

c) točke B od ravnine ADF.
RJEŠENJA 17. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. a) Mimosmjerni su.
b) Paralelni su.
c) Paralelni su.
       d) Sijeku se po pravcu CG.
2. a) 
[image: image410.wmf]AD

 


b) 
[image: image411.wmf]DB

 

c) točka B
3. a) 0 cm 


b) 10 cm 

c) 
[image: image412.wmf]61

 cm

4. a) 6 cm 


b) 0 cm 

c) 
[image: image413.wmf]2

3

 cm

RJEŠENJA 17. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. a) Mimosmjerni su.
b) Paralelni su.
c) Paralelni su.
       d) Sijeku se po pravcu  DC.
2. a) 
[image: image414.wmf]AB

 


b) 
[image: image415.wmf]AC

 

c) točka C
3. a) 0 cm 


b) 10 cm 

c) 
[image: image416.wmf]45

 cm

4. a) 8 cm 


b) 0 cm 

c) 
[image: image417.wmf]2

4

 cm

18. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Koliko je oplošje kvadra s bridovima duljina  
[image: image418.wmf]4

=

a

cm,  
[image: image419.wmf]6

=

b

 cm  i  
[image: image420.wmf]5

=

c

 cm.

2. Koliko je oplošje kocke s bridom duljine  
[image: image421.wmf]12

=

a

 cm.

3. Nacrtaj pomoću kvadratića na papiru kvadratnu mrežu kvadra s bridovima duljina 1 cm, 2 cm i 3 cm.

4. Izračunaj oplošje pravilne trostrane prizme visoke 9 cm s bridom baze dugim 4 cm.
18. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Koliko je oplošje kvadra s bridovima duljina  
[image: image422.wmf]3

=

a

 cm,  
[image: image423.wmf]6

=

b

cm  i  
[image: image424.wmf]5

=

c

 cm.

2. Koliko je oplošje kocke s bridom duljine  
[image: image425.wmf]10

=

a

 cm.

3. Nacrtaj pomoću kvadratića na papiru kvadratnu mrežu kvadra s bridovima duljina 1 cm, 2 cm i 4 cm.

4. Izračunaj oplošje pravilne trostrane prizme s bridom baze dugim 9 cm i visinom dugom 4 cm.

RJEŠENJA 18. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. 
148 cm2    2.  864 cm2
3. 

[image: image426.wmf]




4.  O = 
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RJEŠENJA 18. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. 
126 cm2    2.  600 cm2 
3. 

       [image: image428.wmf]

 


4.  O = 
[image: image429.wmf](

)

83108

+

 cm2
19. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Izračunaj oplošje i obujam trostrane prizme kojoj je baza pravokutan trokut s katetom duljine 
6 cm i hipotenuzom duljine 10 cm. Visina prizme jest 3 cm.

2. Izračunaj oplošje i obujam pravilne šesterostrane prizme ako je osnovni brid duljine 10 dm, a visina prizme jest 12 dm.

3. Oplošje pravilne četverostrane prizme jest 160 cm2, a duljina osnovnog brida je 4 cm. Koliki je obujam te prizme?

19. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Izračunaj oplošje i obujam trostrane prizme kojoj je baza pravokutan trokut s katetom duljine 
12 cm i hipotenuzom duljine 13 cm. Visina prizme jest 3 cm.

2. Izračunaj oplošje i obujam pravilne šesterostrane prizme ako je osnovni brid duljine 12 dm, a visina prizme jest 10 dm.

3. Oplošje pravilne četverostrane prizme jest 170 cm2, a duljina osnovnog brida je 5 cm. Koliki je obujam te prizme?

RJEŠENJA 19. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. O = 120 cm2,  V = 72 cm3
2. O = 
[image: image430.wmf](

)

720

3

300

+

 cm2,  V = 
[image: image431.wmf]18003

 cm3
3. V = 128 cm3
RJEŠENJA 19. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. O = 150 cm2,  V = 90 cm3
2. O = 
[image: image432.wmf](

)

720

3

432

+

 cm2,  V = 
[image: image433.wmf]21603

 cm3
3. V = 150 cm3
20. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Izračunaj oplošje i obujam pravilne četverostrane prizme ako je njen osnovni brid duljine 
10 dm, a duljina visine prizme jest 9 dm.

2. Pravilna šesterostrana prizma ima osnovni brid duljine 8 cm i visinu duljine 4 cm. Izračunaj oplošje i obujam te prizme.

3. Izračunaj oplošje i obujam pravilne četverostrane piramide ako je njen osnovni brid duljine 
32 dm, a duljina visine piramide jest 12 dm. 

4. Pravilnoj četverostranoj piramidi osnovni je brid dug 
[image: image434.wmf]92

 m, a bočni brid dug je 15 m. Izračunaj oplošje i obujam te piramide.

5. Oplošje pravilne četverostrane piramide jest 96 cm2, a duljina osnovnog brida je 6 cm. Koliki je volumen te piramide?

20. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Izračunaj oplošje i obujam pravilne četverostrane prizme ako je njen osnovni brid duljine 
10 dm, a duljina visine prizme jest 12 dm.

2. Pravilna šesterostrana prizma ima osnovni brid duljine 6 cm i visinu duljine 8 cm. Izračunaj oplošje i obujam te prizme.

3. Izračunaj oplošje i obujam pravilne četverostrane piramide ako je njen osnovni brid duljine 
10 dm, a duljina visine piramide jest 12 dm.

4. Pravilna četverostrana piramida ima bočni brid dug 17 m i osnovni brid dug 
[image: image435.wmf]82

 m. Izračunaj oplošje i obujam te piramide.

5. Oplošje pravilne četverostrane piramide jest 384 cm2, a duljina osnovnog brida je 12 cm. Koliki je volumen te piramide?
RJEŠENJA 20. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. O = 560 dm2,  V = 900 dm3
2. O = 
[image: image436.wmf](

)

192

3

192

+

cm2,  V =
[image: image437.wmf]3

384

 cm3 

3. O = 2 304 dm2,  V = 4 096 dm3
4. O = 
[image: image438.wmf](
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+

 m2,  V = 648 m3
5. V = 48 cm3
RJEŠENJA 20. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. O = 680 dm2,  V = 1 200 dm3
2. O = 
[image: image439.wmf](

)

288

3

108

+

cm2,  V =
[image: image440.wmf]3

432

 cm3 

3. O = 360 dm2,  V = 400 dm3
4. O = 
[image: image441.wmf](

)

12816514

+

 m2,  V = 640 cm3
5. V = 384 cm3
21. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Izračunaj oplošje i obujam valjka ako je duljina promjera baze 6 cm, 
a duljina visine valjka 6 cm.

2. Osni presjek valjka je kvadrat površine 64 cm2. Izračunaj oplošje i obujam tog valjka.

3. Površina plašta valjka je 30
[image: image442.wmf]p

 cm2, a visina valjka duga je 5 cm. 
Izračunaj oplošje i obujam valjka.

21. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Izračunaj oplošje i obujam valjka ako je duljina promjera baze 8 cm, 
a duljina visine valjka 6 cm.

2. Osni presjek valjka je kvadrat površine 36 cm2. Izračunaj oplošje i obujam tog valjka.

3. Površina plašta valjka je 12
[image: image443.wmf]p

 cm2, a visina valjka duga je 3 cm. 
Izračunaj oplošje i obujam valjka.

RJEŠENJA 21. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. O = 54
[image: image444.wmf]p

 cm2,  V = 54
[image: image445.wmf]p

 cm3
2. O = 96
[image: image446.wmf]p

 cm2,  V = 128
[image: image447.wmf]p

 cm3 

3. O = 48
[image: image448.wmf]p

 cm2,  V = 45
[image: image449.wmf]p

 cm3
RJEŠENJA 21. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. O = 80
[image: image450.wmf]p

 cm2,  V = 96
[image: image451.wmf]p

 cm3
2. O = 54
[image: image452.wmf]p

 cm2,  V = 54
[image: image453.wmf]p

 cm3 

3. O = 20
[image: image454.wmf]p

 cm2,  V = 12
[image: image455.wmf]p

 cm3
22. PISMENA VJEŽBA – A grupa

1. Izračunaj oplošje i obujam valjka kojemu je duljina polumjera baze 7 cm, a duljina visine 
10 cm.

2. Oplošje valjka je 224
[image: image456.wmf]p

 cm2, a duljina polumjera baze jest 8 cm. Koliki je obujam valjka?

3. Izračunaj oplošje i obujam stošca ako mu je polumjer baze duljine 3 cm, a duljina visine 
4 cm.

4. Oplošje stošca je 90
[image: image457.wmf]p

 cm2, a duljina polumjera baze jest 5 cm. Izračunaj obujam stošca.

5. Osni presjek stošca je trokut površine 48 cm2, a polumjer osnovke je 6 cm. Izračunaj oplošje i obujam stošca.

22. PISMENA VJEŽBA – B grupa 

1. Izračunaj oplošje i obujam valjka kojemu je duljina polumjera baze 5 cm, 
a duljina visine 12 cm.

2. Oplošje valjka je 168
[image: image458.wmf]p

 cm2, a duljina polumjera baze jest 6 cm. Koliki je obujam valjka?

3. Izračunaj oplošje i obujam stošca ako mu je polumjer baze duljine 4 cm, a duljina visine 
3 cm.

4. Oplošje stošca je 144
[image: image459.wmf]p

 cm2, a duljina polumjera baze jest 8 cm. Izračunaj obujam stošca.

5. Osni presjek stošca je jednakokračan trokut opsega 36 cm, a polumjer osnovke je 8 cm. Izračunaj oplošje i obujam stošca.

RJEŠENJA 22. PISMENE VJEŽBE – A grupa 

1. O = 238
[image: image460.wmf]p

 cm2,  V = 490
[image: image461.wmf]p

 cm3
2. V = 384
[image: image462.wmf]p

 cm3
3. O = 24
[image: image463.wmf]p

 cm2,  V = 12
[image: image464.wmf]p

 cm3
4. V = 100
[image: image465.wmf]p

 cm3
5. O = 96
[image: image466.wmf]p

 cm2,  V = 96
[image: image467.wmf]p

 cm3
RJEŠENJA 22. PISMENE VJEŽBE – B grupa 

1. O = 170
[image: image468.wmf]p

 cm2,  V = 300
[image: image469.wmf]p

 cm3
2. V = 288
[image: image470.wmf]p

 cm3
3. O = 36
[image: image471.wmf]p

 cm2,  V = 16
[image: image472.wmf]p

 cm3
4. V = 128 cm3
5. O = 144
[image: image473.wmf]p

 cm2,  V = 128
[image: image474.wmf]p

 cm3
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